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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Wskaz warto$¢ odezytu p na lacie niwelacyjnej, ustawionej na realizowanym punkcie B, na podstawie
danych przedstawionych na rysunku.

A. p=0250 mm

B. p=0500 mm
C. p=0750 mm
D. p=1000 mm il

Zadanie 2.

Wskaz warto$¢ odczytu t na lacie niwelacyjnej, ustawionej na realizowanym punkcie A, na podstawie

danych przedstawionych na rysunku.

A. t=0600 mm

B. t=0800 mm

C. t=1000 mm

D. t=1200 mm T
Zadanie 3.

Jaka jest warto$¢ pochylenia niwelety drogi na odcinku d = 100 m, jezeli ro6znica wysoko$ci pomiedzy
skrajnymi punktami odcinka wynosi Ah =+2 m?

A i=1%
B. i=2%
C. i=3%
D. 1i=4%
Zadanie 4.
Jak nazywa si¢ przedstawiony na rysunku element, stuzacy w drogownictwie do tyczenia linii o stalym
ochyleniu? R PA A
S D
A. Swiadek.
B. Krzyz niwelacyjny.
C. Punkt kontrolowany.
D. Eawa fundamentowa.
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Zadanie 5.

Ile wynosi minimalna liczba stanowisk niwelatora konieczna do wyznaczenia réznicy wysokoSci
podczas przenoszenia wysokosci ,,w gore” przy wznoszeniu kolejnej kondygnacji budowli?

A 1
B. 2
C. 3
D. 4

Zadanie 6.

Jezeli pochylenie pomigdzy punktami A i B wynosi i = -1%, odleglo$¢ da.g = 50 m, a wysoko$§¢ punktu
A wynosi Hx = 150,000 m, to wysoko$§¢ Hg punktu B ma warto$¢

A. 151,000 m
B. 150,500 m
C. 150,000 m
D. 149,500 m
Zadanie 7.

Ktorym z ponizszych wzorow nalezy obliczy¢ styczng do tuku podczas wytyczania punktéw giownych
tuku kotowego?

A. !=i'a°R
p

B. PW =Retg—>

4
C. c¢=2R-sing
D

t=R-tg%

Zadanie 8.

Szkic, na ktorym geodeta nanosi z geodezyjnego opracowania projektu obiektu budowlanego wszystkie
elementy niezb¢dne do wyniesienia obiektu w teren, nazywa si¢ szkicem

A. tyczenia.

B. polowym.

C. realizacyjnym.

D. dokumentacyjnym.

Zadanie 9.
Szkic, na ktérym geodeta nanosi wszystkie elementy po wytyczeniu realizowanego obiektu w terenie,
nazywa si¢ szkicem

A. tyczenia.

B. polowym.

C. realizacyjnym.

D. dokumentacyjnym.
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Zadanie 10.
Kolorem czerwonym na szkicu dokumentacyjnym nalezy oznaczy¢

A. dane dotyczace osnowy realizacyjne;j.

B. tre$é projektowang oraz obliczone miary kontrolne.

C. rysunek istniejgcych w terenie obiektow podziemnych.

D. rysunek istniejagcych w terenie obiektow powierzchniowych.

Zadanie 11.

Kolorem czerwonym na szkicu tyczenia nalezy oznaczy¢

A. tre$é projektowang.

B. rezultaty pomiaru kontrolnego.

C. dane dotyczace osnowy realizacyjne;j.

D. adnotacj¢ o przyjeciu wytyczonych elementéw budowy.

Zadanie 12.

Jezeli w projekcie zagospodarowania terenu przewidywane jest wyznaczanie przemieszczania podtoza,

to nalezy dokonaé pomiaru stanu wyjsciowego (pierwotnego) przed

A. prébnym rozruchem.

B. oddaniem obiektu do eksploatacji.

C. rozpoczegciem robot budowlanych.

D. wylaniem fundamentu projektowanego obiektu.

Zadanie 13.

W trakcie tyczenia budowli nalezy nanosi¢ punkty, ktére umozliwiajg ustawienie deskowan $cian piwnic
oraz kontrol¢ osiowosci zbudowanych $cian fundamentu. Punkty te sg zlokalizowane na

A. ramie geodezyjne;j.

B. lawach ciesielskich.

C. osnowie realizacyjne;j.

D. fawach fundamentowych.

Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono korygowanie potozenia osi konstrukcyjnych wznoszonego obiektu w sposb
R 4 Rs
A.  cyfrowy. SN+ AL AT S
B. graﬁczny, i in s . .!_1. ! I|I | . poodeying
C. wektorowy. + S _ Y A = o ? jr |
i —— :'I__ EI'I ' i.' T i sinika
D. nurneryczny- 'f __.____-_Ihll__ —— ——_‘II- S _i_____ - _;;_ . } picrwoina
§-___".;L——— _: .‘I{ Jr e i t.|.|!i-.|. .
- I.E-- i T r—— f_ o= _I!I;F_'__ SMOTYE0Wana
f- —— __.'I_ a I-IE .'IE .'E s _* punkt presjécia
mid g ___T'_-_ PN T —_I!; g e F‘-'E-_—;-_— s ;.'.-— P i :l-kl.l's.zu f:ul_-:ri.:“
e S LIS V1 S P11 &
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Zadanie 15.

Skos rozjazdu kolejowego jest wartoscig funkcji

A. sinus.
B. cosinus.
C. tangens.

D. cotangens.

Zadanie 16.
Na rysunku przedstawiono rozjazd kolejowy

A. ‘hikowy dwustronny.

B. ‘tukowy jednostronny.

C. podwojny dwustronny.

D. podwdjny jednostronny.
Zadanie 17.
Na rysunku przedstawiono rozjazd kolejowy

A. hikowy dwustronny.

B. lukowy jednostronny.

C. podwojny dwustronny.
D. podwoéjny jednostronny.

Zadanie 18.

W projekcie technicznym trasy kolejowej geodeta na rysunku rozjazdu zwyczajnego odczytal symbol
S49-300-1: 9. Ktéry element geometryczny rozjazdu oznaczony jest wartoscig 1: 9?7

A. Skos.

B. Dlugos¢.

C. Typszyn.

D. Promien tuku odgateznego.
Zadanie 19.

Rozstaw toréw trasy kolejowej mierzy si¢ miedzy
A. wewngtrznymi krawedziami glowek szyn.
B. wewnetrznymi krawedziami stopek szyn.
C. zewngtrznymi krawedziami gtowek szyn.
D. zewngtrznymi krawedziami stopek szyn.

Zadanie 20.
Ktore szczegbly nie nalezg do I grupy doktadno$ciowej?

A. Semafory.

B. Rozjazdy kolejowe.

C. Shupy trakcji kolejowe;.

D. Drzewa posadowione wzdhuz linii kolejowe;.
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Zadanie 21.

Ktorg metodg nie mozna zainwentaryzowac przewodu elektroenergetycznego w odkrytym wykopie,
jesli pomiary maja by¢ wykonane sprz¢tem o okreslonej doktadnosci?

A. Biegunowg i niwelacjg geometryczng.
B. Domiaré6w prostokatnych.

C. Tachimetryczng.

D. Satelitarng RTK.

Zadanie 22.
Na rysunku przedstawiono tyczenie punktow
osi mostu metoda
A. przecigc.
B. ortogonalna.
C. wecigé liniowych.
D. wcig¢ katowych.
Zadanie 23.
Pomiary przemieszczen pionowych dla obiektow mostowych nalezy rozpoczaé w fazie budowy
A. podpbr.
B. prz¢set.
C. segmentow.
D. fundamentow.
Zadanie 24.

Znaczki pomiarowe, stuzace do pomiaru przemieszczen pionowych dla obiektow mostowych, nawigzuje
si¢ do stalych reperéw odniesienia metodg niwelacji

A. technicznej.

B. precyzyjne;.

C. hydrostatyczne;.

D. trygonometryczne;.

Zadanie 25. —

Oznaczone cyfra 1 repery, przeznaczone do okreslania przemieszczen pionowych

podpér i przesel mostowych, sa reperami B | m—
A. odniesienia. i [

S

B. kontrolowanymi.
C. konstrukcyjnymi. —
D. fundamentowymi.
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Zadanie 26. B

Na rysunku przedstawiono wyznaczenie wspolrzednych
srodka S obiektu wysmuklego, z trzech stanowisk _
pomiarowych, metoda A & T

A. wrcigcia katowego. PN
B. wecigcia liniowego.

C. pozycjonowania GPS.

D. niwelacji trygonometrycznej. e

Zadanie 27.

Na szkicu przedstawiono osnowe geodezyjna, zalozona wzdtuz rzeki, w ksztalcie

A. pojedynczego ciggu
poligonowego.

B. podwdjnego ciagu
poligonowego.

C. sieci trojkatow po jednej

stronie rzeki.
D. sieci trojkatéw po obydwu

stronach rzeki.

Zadanie 28.
Na rysunku przedstawiono pomiar roznicy wysokosci pomig¢dzy dwoma brzegami rzeki metoda
niwelacji

A. technicznej.

B. precyzyjne;.
C. barometryczne;.
D

trygonometrycznej.

Zadanie 29.

Ktorego instrumentu, ze wzgledu na zbyt malg dokladnoS¢ pomiaru, nie malezy uzywaé¢ do
inwentaryzacji wysokosciowej studni kanalizacyjnej?

A. Niwelatora technicznego.
Niwelatora precyzyjnego.
Tachimetru optycznego.
Tachimetru elektronicznego.

S0 w
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Zadanie 30.

Na wykresie przedstawiajgcym przemieszczenia pionowe muszg by¢ zawarte

A. rdznice wysokosci tych samych punktéw w roznym czasie.
B. réznice przewyzszen mi¢dzy punktami w r6Znym czasie.
C. wartosci przewyzszen migdzy badanymi reperami.

D. wysokosci punktow w uktadzie odniesienia.

Zadanie 31.
Prowadzenie geodezyjnej ewidenc;ji sieci uzbrojenia terenu (GESUT) nalezy do obowigzkow
A. starosty.
B. marszatka.
C. wojewody.
D. prezydenta.
Zadanie 32.

Kolorem pomarafnczowym na mapie zasadniczej oznacza si¢ sieci

A. kanalizacyjne.

B. wodociggowe.

C. telekomunikacyjne.
D. elektroenergetyczne.

Zadanie 33.

Sieci komputerowe zaznacza si¢ na mapie zasadniczej matg literg

A. a

B. b

C. v

D. x
Zadanie 34.

Wzory na obliczenie wspoirzgdnych X 1 Y punktu kontrolowanego B pomierzonego metoda biegunowsa
(przedstawiong na rysunku) sg nastepujace:

A. XB = Xm+d1'COSAR2.B, YB = YR_2+d1 'SiDAR_g_B R1
B. XB = XR1+d1'COSAR2_B, YB = YR2+dl 'SiI]ARz_B
C. Xp=Xgitd;-cosAgip, Yg = Yritd;-sinAgsp
D. XB = XR2+d1'COSAR2_B, YB = YR1+d| 'SiﬂARz_B o
R2 d B
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Zadanie 35. . @ M51m
Cyframi od 1 do 5 oznaczono na przedstawionym szkicu przekroje stluzace do 3 -
p 1036
wyznaczania przemieszczen i odksztalcen obiektu wysmukiego. Sg to przekroje . E S—
A. podhuzne. 3 g .
B. poprzeczne. .
C. dwusieczne. o g 787
D. obserwacyjne.
| |
y [— 5_-:?; !'bﬂ' /
|
0 | 11 232
1
|
'—""‘—.rrlp -JrJ—'-—- .
Zadanie 36.

Z jakim rozszerzeniem nalezy wystaé plik projektu autostrady z naniesionymi przez geodete
poprawkami rachunkowymi, jezeli ma by¢ on otwarty programem pracujacym w systemie CAD?

A. dwg
B. jpg
C. doc
D. xls
Zadanie 37.
Dla ztozonych i duzych inwestycji realizowanych etapami dopuszcza si¢ stosowanie osnowy
realizacyjne;j
A. jednorzgdowe;j.
B. dwurzedowej.
C. trojrzedowe;.
D. czterorzgdowe;j.
Zadanie 38.
Oryginat szkicu tyczenia nalezy dotgczy¢ do
A. projektu tyczenia.
B. dziennika budowy.
C. operatu pomiarowego.
D. szkicu osnowy realizacyjne;j.
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Zadanie 39.
Tre§¢ mapy do celéw projektowych musi byé w zakresie konturéw i uzytkow gruntowych zgodna
z trescig mapy

A. zasadnicze;j.
B. gospodarcze;j.
C. ewidencyjnej.
D. topograficznej.

Zadanie 40.
Globalnym systemem nawigacji satelitarnej, stuzacym do precyzyjnego pozycjonowania, jest
A. GPS
B. RTK
C. RTIN
D. GNSS
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